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ΕΟΡΤΑΣΜΟΣ ΤΗΣ ΕΠΕΤΕΙΟΥ ΤΗΣ 25ΗΣ ΜΑΡΤΙΟΥ 
Με τη μεγάλη στρατιωτική παρέλαση, στο κέντρο της Αθήνας, ενώπιον του Προέδρου της Ελληνικής Δημοκρατίας κ. κ. 

Κάρολου Παπούλια, καθώς και της πολιτικής και στρατιωτικής ηγεσίας του τόπου, κορυφώθηκαν οι εορταστικές εκδηλώσεις 
για την εθνική επέτειο της 25ης Μαρτίου. 

Προηγήθηκαν η δοξολογία στον Ιερό Ναό του Αγ. Διονυσίου Αρεοπαγίτη, χοροστατούντος του Μακαριότατου Αρχιεπι-
σκόπου Αθηνών Ιερώνυμου και η κατάθεση στεφάνων στο μνημείο του Αγνώστου Στρατιώτη.

Η παρέλαση των πεζοπόρων τμημάτων των Ενόπλων 
Δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφαλείας –φέτος δεν συμμε-
τείχαν στην παρέλαση μηχανοκίνητα τμήματα- ήταν, όπως 
πάντα, άψογη, με το Πυροσβεστικό Σώμα να δίνει, για άλλη 
μια φορά, δυναμικά το παρόν. 

Εορταστικές εκδηλώσεις, με ομιλίες για τη σημασία της 
διπλής γιορτής, της Εθνικής μας Παλιγγενεσίας και του Ευ-
αγγελισμού της Θεοτόκου, πραγματοποιήθηκαν σε όλες τις 
Πυροσβεστικές Υπηρεσίες της χώρας. 

Στην τελετή που έλαβε χώρα στο Αρχηγείο Πυροσβεστικού 
Σώματος, στις 24 Μαρτίου, κεντρικός ομιλητής ήταν ο Διευ-
θυντής Πυρόσβεσης – Διάσωσης Αντιπύραρχος Νικόλαος 
Σακαλής. Στην εκδήλωση παρέστησαν ο Αρχηγός του Π.Σ. 
Αντιστράτηγος Στυλιανός Στεφανίδης, ο Υπαρχηγός Αντι-
στράτηγος Απόστολος Γεροκώστας, ο Γενικός Επιθεωρητής 
Π.Υ. Νοτίου Ελλάδος Αντιστράτηγος Γεώργιος Παπαγεωργίου, 
ο Περιφερειάρχης Αττικής Υποστράτηγος Παναγιώτης Βελής, 
ο Προϊστάμενος Επιτελείου Α.Π.Σ. Υποστράτηγος Παναγιώ-
της Παναγιωτόπουλος, ο Προϊστάμενος της Υγειονομικής 
Υπηρεσίας του Π.Σ. Υποστράτηγος Χρήστος Παπαδόπουλος, 
οι Προϊστάμενοι Α’ και Β’ κλάδου του Α.Π.Σ., ο Διοικητής 
Δ.Π.Υ. Αθηνών, καθώς επίσης μεγάλος αριθμός αξιωματικών, 
υπαξιωματικών, πυροσβεστών και πολιτικών υπαλλήλων των 
Υπηρεσιών της Αττικής.

ΣΥΣΚΕΨΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ ΤΗΣ
ΔΑΣΟΠΥΡΟΣΒΕΣΗΣ ΣΤΗΝ ΑΤΤΙΚΗ 

Σύσκεψη για τα μέτρα προστασίας της Αττικής ενόψει της 
νέας αντιπυρικής περιόδου, πραγματοποιήθηκε, στις 3 Μαρτίου, 
στο 199 Σ.Ε.Κ.Υ.Π.Σ., παρουσία του Υπουργού Προστασίας του 
Πολίτη κ. Μιχάλη Χρυσοχοΐδη, της Υπουργού Περιβάλλοντος, 
Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής κ. Τίνας Μπιρμπίλη, καθώς 
και εκπροσώπων της Νομαρχιακής και Τοπικής Αυτοδιοίκησης 
του Νομού. 

Στην ομιλία του, ο κ. Χρυσοχοΐδης ανέφερε τα μέτρα που θα 
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ΣΥΣΚΕΨΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ ΤΟΥ Π.Σ. ΕΝΟΨΕΙ ΤΗΣ ΑΝΤΙΠΥΡΙΚΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ 2010
Υπό την προεδρία του Υπουργού Προστασίας του Πολίτη κ. Μιχάλη Χρυσοχοΐδη και παρουσία του Γενικού Γραμματέα Δη-

μόσιας Τάξης κ. Γρηγόριου Τασούλα, πραγματοποιήθηκε, στις 6 Απριλίου, στο Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, σύσκεψη 
με αντικείμενο την οργάνωση, το σχεδιασμό και την προετοιμασία του Πυροσβεστικού Σώματος, για την αποτελεσματική 
αντιμετώπιση των δασικών πυρκαγιών, κατά την επερχόμενη θερινή περίοδο.

Στη σύσκεψη, εκτός από τον Αρχηγό του Π.Σ. Αντιστρά-
τηγο Στυλιανό Στεφανίδη και τον Υπαρχηγό Αντιστράτηγο 
Απόστολο Γεροκώστα, συμμετείχαν επίσης οι Γενικοί Επι-
θεωρητές Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Βορείου και Νοτί-
ου Ελλάδος Αντιστράτηγοι Κωνσταντίνος Κεσαπίδης και 
Γεώργιος Παπαγεωργίου, οι Διοικητές των Περιφερειακών 
Διοικήσεων ανά την επικράτεια, ο Προϊστάμενος Επιτελείου 
Α.Π.Σ., ο Διοικητής του 199 Σ.Ε.Κ.Υ.Π.Σ., οι Διοικητές των 
Δ.Π.Υ. Αθηνών, Πειραιώς, Ανατολικής και Δυτικής Αττικής, 
ο Διοικητής της 1ης Ε.Μ.Α.Κ. και οι Προϊστάμενοι Α’ και Β’ 
κλάδου του Α.Π.Σ.

πρέπει να ληφθούν προς αυτή την κατεύθυνση και έδωσε ιδιαί-
τερη έμφαση στον τομέα της πρόληψης των δασικών πυρκαγιών, 
της αρμονικής συνεργασίας και του συντονισμού μεταξύ των 
συναρμόδιων φορέων.

Η κ. Μπιρμπίλη απευθυνόμενη στους συμμετέχοντες, τόνισε, 
μεταξύ άλλων, ότι θα πρέπει να υπάρξει συντονισμός μεταξύ του 
Υπουργείου Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής, 
του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και της Τοπικής Αυτο-
διοίκησης, για ενίσχυση του τρίπτυχου πρόληψη - καταστολή 
- αποκατάσταση. 

Από την πλευρά τους, οι εκπρόσωποι της Τοπικής Αυτοδιοί-
κησης αναφέρθηκαν στα μέτρα που έχουν ληφθεί για την προστασία του δασικού πλούτου της περιοχής τους, καθώς 
και για την καταστολή των δασικών πυρκαγιών, στα προβλήματα που υπάρχουν με χρηματοδοτήσεις και τη διάθεση του 
προσωπικού για καθαρισμούς και κλαδεύσεις δασών και αλσυλλίων, κ.α. Επιπλέον, τόνισαν την πρόθεσή τους να καταβά-
λουν κάθε δυνατή προσπάθεια, ώστε να επιτευχθεί κοινό πλαίσιο συνεργασίας για μια αντιπυρική περίοδο χωρίς ιδιαίτερα 
προβλήματα.

Στη σύσκεψη συμμετείχαν, επίσης, ο Υφυπουργός Προστασίας του Πολίτη κ. Σπύρος Βούγιας, οι Γενικοί Γραμματείς Δημό-
σιας Τάξης κ. Γρηγόριος Τασούλας και Πολιτικής Προστασίας κ. Θεόδωρος Μπούφης, ο Γ. Γ. της Περιφέρειας Αττικής κ. Ηλίας 
Λιακόπουλος, ο Αντινομάρχης της Υπερνομαρχίας Αθηνών - Πειραιώς κ. Νίκος Μεγγρέλης, ο Νομάρχης Αθηνών κ. Γιάννης 
Σγουρός, ο Νομάρχης Πειραιά κ. Γιάννης Μίχας, ο Νομάρχης Δυτικής Αττικής κ. Αριστείδης Αρκουδάρης, ο Αντινομάρχης 
Ανατολικής Αττικής κ. Χάρης Δαμάσκος, Δήμαρχοι, Κοινοτάρχες, καθώς και Πρόεδροι Συνδέσμων για την προστασία του 
περιβάλλοντος του Ν. Αττικής.

Εκ μέρους του Πυροσβεστικού Σώματος έλαβαν μέρος ο Αρχηγός Αντιστράτηγος Στυλιανός Στεφανίδης, ο Υπαρχηγός, 
Αντιστράτηγος Απόστολος Γεροκώστας, υπηρεσιακοί παράγοντες, καθώς και οι Διοικητές όλων των Πυρ/κών Υπηρεσιών 
της Αττικής. 

ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΤΟΥ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΟΥ ΚΛΙΜΑΚΙΟΥ
ΠΕΡΑΧΩΡΑΣ

Η τελετή εγκαινίων για την έναρξη λειτουργίας του Πυρο-
σβεστικού Κλιμακίου Περαχώρας πραγματοποιήθηκε, στις 
18 Απριλίου, παρουσία του Αναπληρωτή Υπουργού Εθνικής 
Άμυνας κ. Πάνου Μπεγλίτη, του Γενικού Γραμματέα Δημόσιας 
Τάξης κ. Γρηγόριου Τασούλα και του Αρχηγού του Πυροσβε-
στικού Σώματος Αντιστράτηγου Στυλιανού Στεφανίδη.

Στην τελετή, στην οποία χοροστάτησε ο Σεβασμιότατος Μη-
τροπολίτης Κορίνθου Διονύσιος, παραβρέθηκαν οι Βουλευτές 
του Νομού Κορινθίας κ. Άγγελος Μανωλάκης και κ. Κατερίνα 
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ΔΙΑΒΑΛΚΑΝΙΚΕΣ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΕΣ ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ ΣΤΗ ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 
Τριήμερο διαβαλκανικών πυροσβεστικών εκδηλώσεων, παρουσία του Υφυπουργού Προστασίας του Πολίτη κ. Σπύρου 

Βούγια, πραγματοποίησε το Πυροσβεστικό Σώμα, το χρονικό διάστημα από 26 έως 28 Μαρτίου, στη Θεσσαλονίκη. 
Ειδικότερα, στις 26 Μαρτίου, πραγματοποιήθηκε συνάντηση των αντιπροσωπειών υπηρεσιακών παραγόντων από τις 

Πυροσβεστικές Υπηρεσίες της Ελλάδας και της Βουλγαρίας, κατά την οποία συμφωνήθηκε η υποβολή, στο πλαίσιο του 
διασυνοριακού προγράμματος INTERREG, κοινής πρότασης προς την ΕΕ, για την εξασφάλιση χρηματοδότησης ύψους 2 

εκ. ευρώ, τα οποία θα διατεθούν για την αγορά 
εξοπλισμού και το συντονισμό δράσεων σε θέματα 
δασοπροστασίας και δασοπυρόσβεσης, κατά μήκος 
της Ελληνοβουλγαρικής μεθορίου. 

Επίσης, οι δύο πλευρές συμφώνησαν πως επι-
βάλλεται η ανανέωση και συμπλήρωση του υφι-
στάμενου από το 1993 πρωτοκόλλου συνεργασίας 
ανάμεσα στις δύο υπηρεσίες, με σκοπό τις ανταλ-
λαγές τεχνογνωσίας και την αμοιβαία ενίσχυση για 
την αποτελεσματικότερη αντιμετώπιση εκτάκτων 
αναγκών. 

Στις 27 Μαρτίου, πραγματοποιήθηκε συνέντευξη 
τύπου, κατά την οποία ο Υφυπουργός Προστασίας 
του Πολίτη κ. Σπύρος Βούγιας εξήγγειλε τη δημι-
ουργία σύγχρονου Διαβαλκανικού Κέντρου Μετεκ-
παίδευσης Πυροσβεστών, στη Θεσσαλονίκη. Στη 

συνέντευξη τύπου παρευρέθη και ο Αρχηγός του Π.Σ. Αντιστράτηγος Στυλιανός Στεφανίδης. 
Την ίδια μέρα, πραγματοποιήθηκε η τακτική Γενική Συνέλευση της Βαλκανικής Ομοσπονδίας Εφαρμοσμένων Πυροσβε-

στικών Αθλημάτων (BFSF), στην οποία συμμετείχαν, μεταξύ άλλων, ο Υποστράτηγος Στυλιανός Ιωαννίδης ως εκπρόσωπος 
του Αρχηγού του Π.Σ., ο Υπαρχηγός της Π.Υ. Βουλγαρίας Kalin Vouchkov, o Υπαρχηγός της Π.Υ. Ρουμανίας Miret Ionan, o 
Υπαρχηγός της Υπηρεσίας Εκτάκτων Αναγκών της Σερβίας 
Djordje Babic και ο Περιφερειάρχης της Π.Υ. Κορυτσάς 
Cicko Koco.

Τέλος, στις 28 Μαρτίου, πραγματοποιήθηκε Ελληνο-
βουλγαρική άσκηση ετοιμότητας, με την κωδική ονομα-
σία «ΦΙΛΙΠΠΟΣ 2010», για την αντιμετώπιση διαρροής, 
έκρηξης και πυρκαγιάς στο σύστημα μεταφοράς φυσικού 
αερίου της Δ.Ε.Σ.Φ.Α., που έλαβε χώρα στις εγκαταστάσεις 
του Δ/Δ Δρυμού του Δήμου Μυγδονίας Θεσσαλονίκης. 

Στη διεξαγωγή της άσκησης έλαβαν μέρος πυροσβε-
στικοί υπάλληλοι και οχήματα από την Π.Δ.Π.Υ. Κεντρικής 
Μακεδονίας, καθώς επίσης προσωπικό και δύο οχήματα 
από το Πυροσβεστικό Σώμα της Βουλγαρίας. Επιπλέον, 

Φαρμάκη – Γκέκη, ο Δήμαρχος Λουτρακίου - Περαχώρας κ. Γεώργιος Γκιώνης, ο 
Υπαρχηγός του Π.Σ. Αντιστράτηγος Απόστολος Γεροκώστας, ο Επιθεωρητής Νοτίου 
Ελλάδος Αντιστράτηγος Γεώργιος Παπαγεωργίου, ο Προϊστάμενος Επιτελείου Α.Π.Σ. 
Υποστράτηγος Παναγιώτης Παναγιωτόπουλος, ο Διοικητής της Π.Δ.Π.Υ. Πελοπον-
νήσου Αρχιπύραρχος Χρήστος Ψυχογιός, ο Προϊστάμενος του Κλάδου Διοικητικής 
Υποστήριξης του Α.Π.Σ. Αρχιπύραρχος Ανάργυρος Γιαννακόπουλος, ο Διοικητής της 
Δ.Π.Υ. Δυτικής Αττικής Αρχιπύραρχος Δημοσθένης Καβέτσος, ο Προϊστάμενος του 
Κλάδου Πυροσβεστικών Επιχειρήσεων του Α.Π.Σ. Αρχιπύραρχος Σωτήριος Γεωργα-
κόπουλος, ο Διοικητής της Π.Υ. Κορίνθου Πύραρχος Δημήτριος Ρούμπος, μεγάλος α-
ριθμός Αξιωματικών του Π.Σ., εκπρόσωποι των ΕΔ/ΣΑ, καθώς και πλήθος κόσμου.

Μετά την καθιερωμένη κοπή της κορδέλας από τον Αναπληρωτή Υπουργό Εθνικής 
Άμυνας κ. Πάνο Μπεγλίτη, ακολούθησε ξενάγηση των επίσημων προσκεκλημένων 
στις εγκαταστάσεις του νέου κλιμακίου.
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συμμετείχαν η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, η 
Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Θεσσαλονίκης, ο Δήμος Μυ-
γδονίας, η Δ.Ε.Σ.Φ.Α, το Ε.Κ.Α.Β, η ΕΛ.ΑΣ., η Δ.Ε.Η., καθώς 
και εθελοντές του Π.Σ.

Παρόντες στην άσκηση ήταν ο Υφυπουργός Προστα-
σίας του Πολίτη κ. Σπύρος Βούγιας και η Γενική Γραμ-
ματέας Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας κ. Μαρία 
Λιονή, ενώ ο Αρχηγός του Π.Σ. Αντιστράτηγος Στυλιανός 
Στεφανίδης παρακολούθησε την άσκηση από το 199 
Σ.Ε.Κ.Υ.Π.Σ, με αναμετάδοση εικόνας σε πραγματικό 
χρόνο, από το Κινητό Επιχειρησιακό Κέντρο της Π.Δ.Π.Υ. 
Κεντρικής Μακεδονίας.

Παρόντες στην άσκηση ήταν, επίσης, ο Γενικός Επιθε-
ωρητής Π.Υ. Βορείου Ελλάδος Αντιστράτηγος Κωνστα-
ντίνος Κεσαπίδης, ο Διοικητής της Πυροσβεστικής Ακαδημίας Υποστράτηγος Στυλιανός Ιωαννίδης, ο Διοικητής της Π.Δ.Π.Υ. 
Κεντρικής Μακεδονίας Υποστράτηγος Βασίλειος Τουλίκας, ο Διοικητής της Δ.Π.Υ. Θεσσαλονίκης Αρχιπύραρχος Πασχάλης 
Μαυρομάτης, ο Διοικητής της 2ης Ε.Μ.Α.Κ. Αρχιπύραρχος Νικόλαος Καφήρας, οι αντιπροσωπείες των Πυροσβεστικών 
Υπηρεσιών της Ρουμανίας, Σερβίας, Βουλγαρίας και Αλβανίας, καθώς και εκπρόσωποι των εμπλεκόμενων υπηρεσιών, των 
τοπικών αρχών και φορέων.

ΑΣΚΗΣΗ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ ΣΕΙΣΜΟΥ «ΑΘΗΝΑ 2010»
Άσκηση ετοιμότητας για την αντιμετώπιση των συνεπειών σεισμού, με την κωδική ονομασία «ΑΘΗΝΑ 2010», πραγματοποι-

ήθηκε, παρουσία των Γενικών Γραμματέων Δημόσιας Τάξης κ. Γρηγόριου Τασούλα και Πολιτικής Προστασίας κ. Θεόδωρου 
Μπούφη, στις 19 Μαρτίου, στην περιοχή Κόρμπι Βάρης.

Η άσκηση διοργανώθηκε από την Π.Δ.Π.Υ. Αττικής, με στόχο την εξάσκηση του προσωπικού στην εφαρμογή του σχεδιασμού 
αντιμετώπισης φυσικών καταστροφών, τη βελτίωση της συνεργασίας και του συντονισμού με τους συναρμόδιους φορείς και 
την ενίσχυση της διαλειτουργικότητας. 

Το σενάριο της άσκησης προέβλεπε την εκδήλωση σεισμι-
κής δόνησης, μεγέθους 5,9 Ρίχτερ, στην Αττική, με αποτέλεσμα 
την κατάρρευση κτιρίων, την πρόκληση πυρκαγιών και τον 
εγκλωβισμό πολιτών, στην περιοχή της Βάρης, καθώς επίσης 
την πρόκληση διαρροής αεροπορικού καυσίμου από δεξαμε-
νή, με συνέπεια την εκδήλωση πυρκαγιάς, στις εγκαταστάσεις 
του Διεθνούς Αερολιμένα Αθηνών «Ελευθέριος Βενιζέλος».

Στη διεξαγωγή της άσκησης συμμετείχαν πυροσβεστικοί υ-
πάλληλοι και μέσα από τον 1ο, 2ο, 5ο, 8ο και 12ο Π.Σ. Αθηνών, 
τον 1ο και 2ο Π.Σ. Πειραιά, τις Π.Υ. Κορωπίου, Μαρκοπούλου, 
Ν. Μάκρης και Ελευσίνας, την 1η Ε.Μ.Α.Κ., την Π.Υ. Διεθνούς 
Αερολιμένα Αθηνών και το Πυροσβεστικό Συνεργείο. Επίσης, 
έλαβαν μέρος η Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας, η 
ΕΛ.ΑΣ., ο Ο.Α.Σ.Π., το Ε.Κ.Α.Β., το Γ.Ε.ΕΘ.Α. (ΚΟΜΑΚ/ΓΕΑ), οι 
Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις Αθηνών και Ανατολικής Αττικής, 
η Εταιρεία Διεθνούς Αερολιμένα Αθηνών, η O.F.C. Υπηρεσίες 
Αεροπορικού Καυσίμου Α.Ε. του Αερολιμένα Αθηνών, καθώς 
και μέλη της εθελοντικής ομάδας του Δήμου Βάρης.

Παρόντες στην άσκηση ήταν ο Αρχηγός του Π.Σ. Αντιστρά-
τηγος Στυλιανός Στεφανίδης, ο Υπαρχηγός Αντιστράτηγος 
Απόστολος Γεροκώστας, ο Γενικός Επιθεωρητής Νοτίου Ελλά-
δας Αντιστράτηγος Γεώργιος Παπαγεωργίου, ο Διοικητής της 
Π.Δ.Π.Υ. Αττικής Υποστράτηγος Παναγιώτης Βελής, ο Προϊ-
στάμενος Επιτελείου Α.Π.Σ. Υποστράτηγος Παναγιώτης Πανα-
γιωτόπουλος, ο Υποστράτηγος ΥΓ Χρήστος Παπαδόπουλος, ο 
Προϊστάμενος του Κλάδου Διοικητικής Υποστήριξης του Α.Π.Σ. 
Αρχ/ρχος Ανάργυρος Γιαννακόπουλος, ο Διοικητής της Δ.Π.Υ. 
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ΑΣΚΗΣΗ ΔΑΣΙΚΗΣ ΠΥΡΚΑΓΙΑΣ ΜΕΓΑΛΗΣ ΕΚΤΑΣΗΣ "ΔΙΑ ΠΥΡΟΣ 2010" 
 Παρουσία του Γενικού Γραμματέα Δημόσιας Τάξης κ. Γρηγόριου Τασούλα, πραγματοποιήθηκε, στις 22 Απριλίου, από 

την Π.Δ.Π.Υ. Αττικής, άσκηση ετοιμότητας σε πραγματικές συνθήκες, με την κωδική ονομασία "ΔΙΑ-ΠΥΡΟΣ 2010", για την 
αντιμετώπιση δασικής πυρκαγιάς μεγάλης έκτασης, στη θέση «Ντάρτιζα», πλησίον της Ιεράς Μονής Γεννήσεως Θεοτόκου, 
στην Πάρνηθα. 

Παρόμοιες ασκήσεις πραγματοποιήθηκαν, την ίδια μέρα, στις έδρες όλων των Περιφερειακών Διοικήσεων Πυροσβεστικών 
Υπηρεσιών της χώρας, προκειμένου να διαπιστωθεί η επιχειρησιακή ετοιμότητα των εμπλεκόμενων στη δασοπυρόσβεση 
φορέων, στο πλαίσιο της προετοιμασίας για την τρέχουσα αντιπυρική περίοδο. 

Στο σχεδιασμό και την εκτέλεση των ασκήσεων, εκτός από το Π.Σ., συμμετείχαν εκπρόσωποι της Γενικής Γραμματείας 
των Περιφερειών, της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας, των Ένόπλων Δυνάμεων, της Ελληνικής Αστυνομίας, της 
Ελληνικής Αγροφυλακής, της Δασικής Υπηρεσίας, της Τοπικής και Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης, καθώς και εθελοντικές 
ομάδες.

Τα σενάρια των ασκήσεων περιλάμβαναν την αντιμετώπιση δασικής πυρκαγιάς μεγάλης έκτασης (άνω των 1.500 στρεμμά-
των), σε κατάλληλη δασική περιοχή, μακριά από οικιστικές ζώνες. Η διεξαγωγή τους ακολούθησε όλα τα επιχειρησιακά στά-

δια μιας τυπικής δασικής πυρκαγιάς, που διαχειρίζεται το 
Πυροσβεστικό Σώμα, ξεκινώντας από την αναγγελία της 
πυρκαγιάς, την άμεση κινητοποίηση των πυροσβεστικών 
οχημάτων του Πυροσβεστικού Κλιμακίου ή της Πυρο-
σβεστικής Υπηρεσίας στην περιοχή ευθύνης των οποίων 
ανήκει η επιλεγείσα περιοχή, την κλιμάκωση της αποστο-
λής των απαιτούμενων πυροσβεστικών οχημάτων από 
όμορες Πυροσβεστικές Υπηρεσίες, τη συνδρομή με πε-
ζοπόρα τμήματα και υδροφόρα οχήματα από τους Ο.Τ.Α. 
και τις Ένοπλες Δυνάμεις, καθώς και όποια άλλη ενέργεια 
αποφασίστηκε από το Συντονιστή της πυρκαγιάς, για την 
καλύτερη δυνατή αντιμετώπιση του συμβάντος.

Οι Πυροσβεστικές Υπηρεσίες, στην περιοχή ευθύνης 
των οποίων εξελίχθηκε η άσκηση, ανέπτυξαν πλήρως 
τον επιχειρησιακό σχεδιασμό τους για την αντιμετώπιση 
δασικών πυρκαγιών, που ισχύει καθ’ όλη τη διάρκεια της 
αντιπυρικής περιόδου (διασπορά περιπολικών οχημά-
των, στελέχωση πυροφυλακίων). Εναέρια μέσα για την 
εικονική κατάσβεση της πυρκαγιάς χρησιμοποιήθηκαν 
μόνο από τις Περιφερειακές Διοικήσεις Πυροσβεστικών 
Υπηρεσιών Αττικής και Κεντρικής Μακεδονίας. 

Τη διεξαγωγή της άσκησης στην Αττική παρακολούθη-

Ανατολικής Αττικής Αρχ/ρχος Αναστάσιος Βλάχος, ο Διοικητής της Δ.Π.Υ. Πειραιά Αρχ/ρχος Γεώργιος Μαρματάκης, ο Διοικητής 
της 1ης Ε.Μ.Α.Κ. Αρχ/ρχος Βασίλειος Παπαγεωργίου, ο Διοικητής της Δ.Π.Υ. Δυτικής Αττικής Αρχ/ρχος Δημοσθένης Καβέτσος, 
ο Προϊστάμενος του Κλάδου Πυροσβεστικών Επιχειρήσεων του Α.Π.Σ. Αρχ/ρχος Σωτήριος Γεωργακόπουλος, ο Διοικητής της 
Δ.Π.Υ. Αθηνών Αρχ/ρχος Περικλής Κούτρης, καθώς και Αξιωματικοί και προσωπικό των εμπλεκόμενων υπηρεσιών.

Από την άσκηση "ΔΙΑ ΠΥΡΟΣ"  στην Αττική, που έλαβε χώρα παρου-
σία του Γ.Γ. Δημόσιας Τάξης κ. Γρηγόριου Τασούλα. 
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σαν ο Αρχηγός του Π.Σ. Αντιστράτηγος Στυλιανός Στεφανίδης, 
ο Διοικητής της Π.Δ.Π.Υ. Υποστράτηγος Παναγιώτης Βελής και 
ο Προϊστάμενος του Κλάδου Πυροσβεστικών Επιχειρήσεων 
του Α.Π.Σ. Αρχιπύραρχος Σωτήριος Γεωργακόπουλος, ενώ στην 
Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδος ο Υπαρχηγός Αντιστράτηγος Από-
στολος Γεροκώστας και ο Διοικητής της Π.Δ.Π.Υ. Υποστράτηγος 
Παναγιώτης Μπονάτσος, στην Π.Δ.Π.Υ. Θεσσαλίας ο Γενικός 
Επιθεωρητής Π.Υ. Βορείου Ελλάδος Αντιστράτηγος Κωνστα-
ντίνος Κεσαπίδης, στην Π.Δ.Π.Υ. Στερεάς Ελλάδος ο Γενικός 
Επιθεωρητής Π.Υ. Νοτίου Ελλάδος Αντιστράτηγος Γεώργιος 
Παπαγεωργίου, στην Π.Δ.Π.Υ. Πελοποννήσου ο Προϊστάμενος 
Επιτελείου Α.Π.Σ. Υποστράτηγος Παναγιώτης Παναγιωτόπουλος 
και στην Π.Δ.Π.Υ. Κεντρικής Μακεδονίας ο Διοικητής Υποστρά-
τηγος Βασίλειος Τουλίκας. 

Στιγμιότυπο από τη διεξαγωγή της άσκησης "ΔΙΑ ΠΥΡΟΣ", στην 
Π.Δ.Π.Υ. Κεντρικής Μακεδονίας. 

ΔΙΜΕΡΗΣ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΩΝ Π.Υ. ΕΛΛΑΔΑΣ - ΚΥΠΡΟΥ
Πραγματοποιήθηκε, το χρονικό διάστημα από 26 έως 28 Απριλίου, στην Κύπρο, η ετήσια διμερής συνάντηση του Διευ-

θυντή της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Κύπρου κ. Ανδρέα Νικολάου και του Αρχηγού του Πυροσβεστικού Σώματος Ελλάδας 
Αντιστράτηγου Στυλιανού Στεφανίδη.

Η συνάντηση εντάσσεται στο πλαίσιο του πρωτοκόλλου συ-
νεργασίας, που υπεγράφη μεταξύ των αντίστοιχων Υπουργείων 
των δύο χωρών, τον Ιούνιο του 2003, στην Αθήνα. Σκοπός της 
συμφωνίας αυτής είναι η διεύρυνση της συνεργασίας των δύο 
χωρών και πιο συγκεκριμένα, η αμοιβαία ενίσχυσή τους στην 
καταστολή μεγάλων πυρκαγιών και στην αντιμετώπιση φυσικών 
και τεχνολογικών καταστροφών, καθώς επίσης οι ανταλλαγές 
στον τομέα τεχνογνωσίας, εκπαίδευσης και επιμόρφωσης.

Η διμερής συνάντηση συνέπεσε με την «Παγκύπρια Εβδομάδα 
Πυρασφαλείας», που έλαβε χώρα το διάστημα από 26 Απριλίου 
έως 2 Μαΐου, στη Λευκωσία. Πρόκειται για μια σημαντική εκδή-
λωση, που διοργανώνεται ανελλιπώς, τα τελευταία χρόνια, στην 
Κύπρο, με σκοπό την ενημέρωση και την ευαισθητοποίηση του 
κοινού, σε θέματα πρόληψης και προστασίας από τις πυρκαγιές. 
Στην τελετή έναρξης, παραβρέθηκε ο Αρχηγός του Π.Σ. Αντιστράτηγος Στυλιανός Στεφανίδης, ο οποίος και απηύθυνε 
σύντομο χαιρετισμό.

Κατά τη διάρκεια της παραμονής του στην Κύπρο, ο Αρχηγός του Π.Σ., εκτός από το Διευθυντή της Πυροσβεστικής 
Υπηρεσίας, είχε επίσης συναντήσεις με τον Υπουργό Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως κ. Λουκά Λουκά, καθώς και με τον 
Αρχηγό της Αστυνομίας κ. Μιχαλάκη Παπαγεωργίου, με τους οποίους είχε την ευκαιρία να συζητήσει διεξοδικά διάφορα 
θέματα κοινού ενδιαφέροντος. 

Η ελληνική αποστολή, που αποτελούνταν επίσης από τον 
Προϊστάμενο Β' Κλάδου του Α.Π.Σ. Αρχιπύραρχο Ανάργυρο 
Γιαννακόπουλο και τον Επιπυραγό Καρακώστα Ιωάννη, πα-
ρακολούθησε ασκήσεις που έλαβαν χώρα στο πλαίσιο της 
«Παγκύπριας Εβδομάδας Πυρασφαλείας».

Αξίζει να σημειωθεί, ότι η συνεργασία μεταξύ των δύο 
Υπηρεσιών εξελίσσεται στην κατεύθυνση της από κοινού 
υλοποίησης νέων συγχρηματοδοτούμενων έργων, με πό-
ρους της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Όπως είναι γνωστό, την 
τρέχουσα περίοδο, προτάσεις νέων έργων πυροσβεστικής 
συνεργασίας και ενίσχυσης της ασφάλειας Ελλάδας και 
Κύπρου, συνολικού ύψους περί τα 2,6 εκατ.  ευρώ και για 
τις δύο πλευρές, έχουν ήδη υποβληθεί για ένταξη στο Επι-
χειρησιακό Πρόγραμμα Ευρωπαϊκής Εδαφικής Συνεργασίας 
«Ελλάδα-Κύπρος 2007-2013» INTERREG III.

Ο Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως της Κύπρου 
κ. Λουκάς Λουκά παραλαμβάνει από τον Αρχηγό του Π.Σ., ως 
αναμνηστικό, ένα παραδοσιακό κράνος Έλληνα πυροσβέστη.

Η ελληνική αποστολή κατά τη διάρκεια της συνάντησης με τον 
Αρχηγό της Αστυνομίας και το Διευθυντή της Πυροσβεστικής Υπη-
ρεσίας Κύπρου.
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ΑΣΚΗΣΗ ΚΑΤΑΣΒΕΣΗΣ ΠΥΡΚΑΓΙΑΣ ΣΕ ΧΗΜΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ
Άσκηση κατάσβεσης πυρκαγιάς, με την ονομασία «DOW-2010», πραγματοποιήθηκε από το Πυροσβεστικό Σώμα, στις 2 

Μαρτίου, στις εγκαταστάσεις της χημικής βιομηχανίας «DOW Ελλάς Α.Β.Ε.Ε.», στο Θορικό Λαυρίου. 
Σύμφωνα με το σενάριο της άσκησης, κατά τη διάρκεια πλήρωσης βυτίου με στυρένιο (παράγωγο του πετρελαίου, 

εύφλεκτο υγρό, που μπορεί να οδηγήσει σε βίαιη αντίδραση και είναι επικίνδυνο για τα μάτια και το αναπνευστικό σύστη-
μα), λόγω μη τήρησης όλων των κανόνων ασφαλείας, δημιουργείται στατικός ηλεκτρισμός, με αποτέλεσμα να προκληθεί 
πυρκαγιά στο βυτίο, που επεκτείνεται και στη δεξαμενή. Επιπλέον, ο οδηγός του βυτιοφόρου, στην προσπάθειά του να 
απομακρυνθεί από το όχημα, τραυματίζεται στο πόδι και παθαίνει εγκαύματα.

Στη διεξαγωγή της άσκησης, έλαβαν μέρος πυροσβεστικοί υπάλληλοι και οχήματα από τις Υπηρεσίες της Π.Δ.Π.Υ. Αττικής 
και την 1η Ε.Μ.Α.Κ. Επίσης, συμμετείχαν υπάλληλοι της «DOW Ελλάς Α.Β.Ε.Ε»., προσωπικό της ΕΛ.ΑΣ. και του Ε.Κ.Α.Β..

Στην άσκηση παρέστησαν ο Διοικητής της Π.Δ.Π.Υ. Αττικής Υποστράτηγος Παναγιώτης Βελής, ο Προϊστάμενος του Κλά-
δου Πυροσβεστικών Επιχειρήσεων του Α.Π.Σ. Αρχιπύραρχος Σωτήριος Γεωργακόπουλος, ο Διοικητής της Δ.Π.Υ. Ανατολικής 
Αττικής Αρχιπύραρχος Αναστάσιος Βλάχος, ο Διοικητής της Δ.Π.Υ. Πειραιά Αρχιπύραρχος Γεώργιος Μαρματάκης, ο Υποδι-
οικητής της Δ.Π.Υ. Αθηνών Πύραρχος Κων/νος Μαστοράκης, καθώς επίσης εκπρόσωποι των εμπλεκόμενων υπηρεσιών, των 
τοπικών αρχών και φορέων.

ΑΠΟΝΟΜΗ ΠΤΥΧΙΩΝ ΣΤΗ ΣΧΟΛΗ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗΣ ΚΑΙ ΜΕΤΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ 
Πραγματοποιήθηκε, στις 26 Μαρτίου, στις εγκαταστάσεις της Πυροσβεστικής Ακαδημίας, στην Κάτω Κηφισιά, η τελετή 

απονομής πτυχίων στους Αξιωματικούς της 17ης Εκπαιδευτικής Σειράς της Σχολής Επιμόρφωσης και Μετεκπαίδευσης Αξιω-
ματικών του Πυροσβεστικού Σώματος.

Στόχος της Σχολής αυτής είναι η πληρέστερη θεωρητική και πρακτική κατάρτιση των ανώτερων Αξιωματικών του Π.Σ., ώστε 
να μπορούν να αντεπεξέλθουν με τον καλύτερο δυνατό τρόπο, στις συνεχώς αυξανόμενες προκλήσεις των καιρών.

Τα πτυχία στους 34 αποφοιτήσαντες, μεταξύ των οποίων ήταν και δύο Αξιωματικοί από την Πυροσβεστική Υπηρεσία της 
Κύπρου, επέδωσε ο Αρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος Αντιστράτηγος Στυλιανός Στεφανίδης. 

Στην τελετή παρέστησαν, επίσης, ο Υπαρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος Αντιστράτηγος Απόστολος Γεροκώστας, ο 
Γενικός Επιθεωρητής Π.Υ. Νοτίου Ελλάδος Αντιστράτηγος Γεώργιος Παπαγεωργίου, ο Περιφερειάρχης Αττικής Υποστράτηγος 
Παναγιώτης Βελής, ο Προϊστάμενος Επιτελείου Α.Π.Σ. Υποστράτηγος Παναγιώτης Παναγιωτόπουλος, ο Προϊστάμενος της 
Υγειονομικής Υπηρεσίας του Π.Σ. Υποστράτηγος Χρήστος Παπαδόπουλος, ο Υποδιοικητής της Πυροσβεστικής Ακαδημίας 
Αρχιπύραρχος Παναγιώτης Λιόντος, οι Προϊστάμενοι Α΄ και Β΄ κλάδου του Α.Π.Σ., καθηγητές της Πυροσβεστικής Ακαδημίας, 
καθώς και μεγάλος αριθμός συναδέλφων. 
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ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΕΙΔΙΚΩΝ ΤΜΗΜΑΤΩΝ Γ.Ε.Ε.Θ.Α.
Ολοκληρώθηκε, το χρονικό διάστημα από 8 έως 19 Μαρτίου, η εκπαίδευση 

των ειδικών τμημάτων, με τα οποία θα συνδράμουν πλέον οι Ένοπλες Δυ-
νάμεις στην κατάσβεση των δασικών πυρκαγιών, αλλά και γενικότερα στην 
αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών. Η συγκρότηση των τμημάτων αυτών, τα 
στελέχη των οποίων προέρχονται και από τους τρεις κλάδους των ΕΔ, προ-
βλέπεται και καθορίζεται από το Σχέδιο «ΔΕΥΚΑΛΙΩΝ», το οποίο ανακοίνωσε 
πρόσφατα το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας. 

Η εκπαίδευση των τμημάτων έγινε από αξιωματικούς του Π.Σ., ενώ έλαβε 
χώρα σε εννέα στρατιωτικές εγκαταστάσεις, σε διάφορα σημεία της χώρας. 
Το πρόγραμμα εκπαίδευσης, το οποίο καταρτίσθηκε με ευθύνη της Σχολής 
Επιμόρφωσης και Μετεκπαίδευσης της Πυροσβεστικής Ακαδημίας, κάλυπτε τα αντικείμενα της δασοπυρόσβεσης, των σεισμών 
και των πλημμυρών, σε θεωρητικό, αλλά και πρακτικό επίπεδο. 

Στη συνέχεια, προβλέπεται να χορηγηθεί στο προσωπικό των τμημάτων αυτών ο απαιτούμενος εξοπλισμός, ώστε να είναι 
σε θέση να επιχειρούν με ασφάλεια και αποτελεσματικότητα, στα συμβάντα που θα κληθούν να συμμετάσχουν. 

Τα νέα τμήματα προβλέπεται να παρέχουν ουσιαστική συνδρομή στις δυνάμεις του Πυροσβεστικού Σώματος, από τη φετινή 
αντιπυρική περίοδο.

ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΑΕΡΟΠΥΡΟΣΒΕΣΗΣ ΤΟΥ Π.Σ. ΚΑΙ ΤΗΣ Π.Α.
Διήμερο εκπαιδευτικό σεμινάριο πάνω στις επιχειρήσεις αεροπυρόσβεσης, που διοργάνωσαν από κοινού, για δεύτερη 

συνεχή χρονιά, το Αρχηγείο Πυροσβεστικού Σώματος και η Πολεμική Αεροπορία, έλαβε χώρα στις 27 και 28 Απριλίου, στο 
αμφιθέατρο της Σχολής Ικάρων, στην Αεροπορική Βάση Δεκέλειας, στο Τατόι.  

Στο σεμινάριο συμμετείχαν ως ομιλητές Αξιωματικοί του Π.Σ. και της Π.Α., ειδικευμένοι σε θέματα αεροπυρόσβεσης, ενώ το 
παρακολούθησαν συνολικά 170 Αξιωματικοί του Π.Σ. (οι Διοικητές Νομών, Υπηρεσιών, Σταθμών και οι Προϊστάμενοι Σ.Π.Ε.Κ. 
από όλη την Ελλάδα), καθώς και 250 ιπτάμενοι Αξιωματικοί της Πολεμικής Αεροπορίας.

Στην έναρξη των εργασιών του σεμιναρίου, παρευρέθηκε ο Υπαρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος Αντιστράτηγος Από-
στολος Γεροκώστας, ο οποίος και απηύθυνε σύντομο χαιρετισμό.

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΕΚΔΡΟΜΗ ΔΟΚΙΜΩΝ ΑΝΘ/ΓΩΝ
Στην Κωνσταντινούπολη πραγματοποιήθηκε φέτος, στις 12 Απριλίου, η 

καθιερωμένη εκπαιδευτική εκδρομή των Δοκίμων Ανθυποπυραγών του 4ου 
έτους της Πυροσβεστικής Ακαδημίας. Μεταξύ των άλλων, οι Δόκιμοι επισκέ-
φθηκαν το οικουμενικό Πατριαρχείο, όπου τους υποδέχτηκε εγκάρδια ο Οι-
κουμενικός Πατριάρχης κ. κ. Βαρθολομαίος, καθώς και το Ελληνικό Προξενείο 
στην Κων/πολη, όπου είχαν την ευκαιρία να συνομιλήσουν με τον Έλληνα 
Γενικό Πρόξενο. Τους σπουδαστές συνόδευαν ο Διοικητής της Σχολής Αξ/κών 
Αρχ/ρχος Π. Λιόντος και η καθηγήτρια της Ακαδημίας κ. Αρ. Λαζαρίδου.

ΑΣΚΗΣΗ ΕΤΟΙΜΟΤΗΤΑΣ ΣΤΟ ΜΕΤΡΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
Άσκηση ετοιμότητας για την αντιμετώπιση πυρκαγιάς σε σήραγγα του μετρό, πραγματοποιήθηκε από την Δ.Π.Υ. Θεσσαλο-

νίκης, σε συνεργασία με την εταιρεία ΜΕΤΡΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ SELI AEGEK, στις 4 Μαρτίου, στο εργοτάξιο του μηχανήματος 
ολομέτωπης κοπής του Νέου Σιδηροδρομικού Σταθμού - ΜΕΤΡΟ Θεσσαλονίκης. 

Σύμφωνα με το σενάριο της άσκησης, κατά τη διάρκεια εργασιών, σημει-
ώνεται έκρηξη στο χώρο της σήραγγας πλησίον του φρέατος του Νέου Σι-
δηροδρομικού Σταθμού - ΜΕΤΡΟ, με αποτέλεσμα την εκδήλωση πυρκαγιάς 
και τον τραυματισμό ενός ατόμου.

Στη διεξαγωγή της άσκησης έλαβαν μέρος πυρ/κοί υπάλληλοι και οχήμα-
τα του 2ου Πυρ/κού Σταθμού, της 2ης ΕΜΑΚ, καθώς επίσης υπάλληλοι της 
εταιρείας ΜΕΤΡΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ SELI AEGEK και προσωπικό του ΕΚΑΒ. 

Την επίβλεψη της άσκησης είχε ο Υποδιοικητής του 2ου Πυρ/κού Σταθμού 
Πυραγός Τιάγκος Παναγιώτης, ενώ την παρακολούθησαν ο Διοικητής της 
Δ.Π.Υ Θεσσαλονίκης Αρχ/ρχος  Πασχάλης Μαυρομάτης και ο Διοικητής του 
1ου Πυρ/κού Σταθμού Επ/γός Σπυρίδων Βαρσάμης.


